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Avviso di selezione esperti , tutor , figure aggiuntive e valutatore 

Personale docente interno 

PON FSE 

Fondi 
strutturali 

Codice identificativo progetto Titolo progetto Importo 
autorizzato 

FSE 10.3.1B-FSEPON-LA-2017-5 INTEGRAZIONE SALUTE E 
MULTIMEDIA 

 € 49.697,00 

CUP: I87I18000520007 

 

 
Il dirigente scolastico 

 VISTO il PON Programma Operativo Nazionale “Per la scuola – competenze e ambienti per 
l’apprendimento” approvato con Decisione C (2014) n. 9952, del 17 dicembre 2014 della 
Commissione Europea;  

 VISTO l’Avviso pubblico 2165 del 24/02/2017 “Avviso pubblico per il potenziamento delle 
competenze delle adulte e degli adulti iscritti preso i centri provinciali per l’istruzione degli 
adulti (CPIA), comprese le sedi carcerarie, e presso le istituzioni scolastiche secondarie di 
secondo grado che hanno sedi di percorsi di secondo livello per l’istruzione degli adulti 
comprese le sedi carcerarie. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE) - Obiettivo 
Specifico 10.3.1 – “Percorsi per adulti e giovani adulti”.  

 VISTA l’autorizzazione del progetto “INTEGRAZIONE SALUTE E MULTIMEDIA” codice 10.3.1B-
FSEPON-LA-2017-5 di cui alla nota MIUR Prot. N. 37681 del30/11/2017 

 VISTO l’acquisizione al bilancio dell’istituzione scolastica del finanziamento;  

 VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente e la situazione finanziaria alla 
data odierna;  

 Viste le note dell’Autorità di gestione  

o prot. 34815 del 2 agosto 2017 relativa all’Attività di formazione: chiarimenti sulla 
selezione degli esperti;  

o prot. 35926 del 21 settembre 2017 Errata Corrige - chiarimenti sulla selezione degli 
esperti;  
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 VISTA la delibera del C.d.I. n. 6 del 29/11/2018 con la quale sono stati definiti i criteri di 
selezione e reclutamento per titoli comparativi del personale interno;  

 Ritenuto necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali ESPERTI , 
TUTOR,  VALUTATORE per lo svolgimento delle attività formative relative ai moduli seguenti:  

 
 
 
 
 

Progetto/sottoazione Fondi strutturali: FSE 

 
 
10.3.1B-FSEPON-LA-2017-5 

RADIOCPIA 

FATTI UN FILM! 

CITTADINANZA E SICUREZZA STRADALE 

CURA E BENESSERE DELLA PERSONA 

INTEGRAZIONE CULTURALE E LINGUISTICA 

 
 

EMANA 
IL SEGUENTE AVVISO INTERNO, PER LA SELEZIONE, PER TITOLICOMPARATIVI DI PERSONALE 

DOCENTE DA IMPIEGARE NEL PROGETTO 
 

1. Descrizione progetto e Modulo 

Obiettivi generali del progetto e breve descrizione 

Il progetto si prefigge sia di contrastare il deficit formativo attraverso l’erogazione di percorsi finalizzati 
all’innalzamento del livello di istruzione della popolazione adulta (neet e immigrati) - anche con 
l’obiettivo di facilitare il rapporto con il mondo del lavoro attraverso percorsi di tirocinio e 
orientamento - sia di favorire il riavvicinamento e il completamento del ciclo di studi  
da parte di soggetti particolarmente fragili socialmente, economicamente e culturalmente che hanno 
abbandonato il percorso tradizionale scolastico o che stanno correndo tale rischio (drop out). Si è 
pensato di catturare l’attenzione di questa fascia di utenza offrendo corsi professionalizzanti. 
I 5 moduli formativi previsti sono: 1) Modulo “Cura e benessere della persona”; 2) Modulo: 
“Integrazione Interculturale e linguistica”; 3) Modulo: “Cittadinanza e sicurezza stradale”; 4) Modulo. 
“RadioCpia (WebRadio)”; 5)Modulo: “Fatti un film! (Audiovisivi)”. L’obiettivo di questi moduli è quello 
principalmente di recuperare all’istruzione tutti quei soggetti in difficoltà, scolarizzati e non 
scolarizzati, riconoscendone i bisogni e gli interessi, valorizzando le risorse intellettuali, relazionali ed 
operative, promuovendone le capacità ai fini di una migliore integrazione socioculturale e 
dell’occupabilità. In particolare i primi due hanno l’obiettivo di rafforzare le competenze di base anche 
legate ad interventi di formazione professionale; il terzo prevede lo sviluppo delle competenze chiave 
di cittadinanza; gli ultimi due sono indirizzati ad una utenza Neet e Drop out, intervenendo sullo 
sviluppo delle competenze digitali, con l’obiettivo di motivarli alla prosecuzione degli studi fino al 
conseguimento del diploma di istruzione di secondo grado. 
 

2. Obiettivi formativi e descrizione dei singoli moduli 
 

TIPOLOGIA MODULO TITOLO DURATA ORE 

Sviluppo delle competenze digitali RADIOCPIA 30 

Sviluppo delle competenze digitali FATTI UN FILM! 30 

Sviluppo delle competenze chiave di CITTADINANZA E SICUREZZA 60 



cittadinanza (DM 139/2007 e allegato) STRADALE 

Rafforzamento delle competenze di base anche 
legate a interventi di formazione professionale 

CURA E BENESSERE DELLA 
PERSONA 

100 

Rafforzamento delle competenze di base anche 
legate a interventi di formazione professionale 

INTEGRAZIONE CULTURALE E 
LINGUISTICA 

100 

 
 
 
 
 

COMPETENZE/ESPERIENZE RICHIESTE 

Modulo Esperto interno N.°max Tutor N.°max 

A. RADIOCPIA Competenze 
musicali. 
Competenze 
nell’insegnamento 
della lingua italiana 

2 elaborazione, 
raccolta e 
archiviazione di 
materiale didattico 
in formato digitale  

1 

B. FATTI UN FILM! Competenze digitali, 
uso di software per 
la creazione di 
filmati digitali.  
Competenze di base 
nel campo della 
cultura mediale  

2 elaborazione, 
raccolta e 
archiviazione di 
materiale didattico 
in formato digitale 

1 

C. CITTADINANZA 
E SICUREZZA 
STRADALE 

Didattica 
laboratoriale di 
educazione stradale 
Competenze di 
educazione civica 
stradale 

2 elaborazione, 
raccolta e 
archiviazione di 
materiale didattico 
in formato digitale 

1 

D. CURA E 
BENESSERE 
DELLA PERSONA 

Competenze di 
biologia e di 
anatomia. 
Didattica 
sull’alimentazione, 
competenze 
sull’eliminazione 
delle barriere  
architettoniche 

3 elaborazione, 
raccolta e 
archiviazione di 
materiale didattico 
in formato digitale 

1 

E. INTEGRAZIONE 
CULTURALE E 
LINGUISTICA 

Competenze di 
antropologia e 
nell’insegnamento 
della lingua italiana 
Competenze della 
realtà storico 
geografica del 
territorio. 
Competenze  in 
materia di 
intercultura. 

3 elaborazione, 
raccolta e 
archiviazione di 
materiale didattico 
in formato digitale 

1 



Competenze 
informatiche 

 
3. Modalità di presentazione delle domande  

Per manifestare il proprio interesse, gli aspiranti dovranno inviare, esclusivamente via mail ai seguenti 
recapiti rmmm671008@istruzione.it , rmmm671008@pec.istruzione.it entro e non oltre le ore 24.00 
del 11/01/2019 la relativa domanda con allegati:  
1. Domanda di ammissione (Modello allegato obbligatorio)  

2. Curriculum vitae modello europeo  

3. Scheda sintetica di autovalutazione debitamente compilata e sottoscritta  

4. Fotocopia di documento di identità in corso di validità  
 
E’ possibile presentare per tutte le figure richieste la candidatura per più moduli. 
Per motivi etici il referente per la valutazione non dovrà ricoprire gli altri ruoli in quanto potrebbe 
trovarsi nella situazione di dover valutare se stesso. 
 

4. Criteri di selezione 

Tabella assegnazione punteggi: 

TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTO/TUTOR  

Titoli culturali 

 

Punteggio 

 
A Dottorato di ricerca  punti 8 

B Diploma di perfezionamento/specializzazione biennale universitaria post laurea   punti 6 

C Master universitario di II livello  punti 4 

D Master universitario di I livello  punti 3 

E Diploma di Laurea (Quadriennale o specialistica/magistrale) 
Votazione inferiore a 104  =  punti 8 

Votazione da 105 a 110=  punti 10 

Votazione 110 e lode =  Punti 11 

F 
Laurea triennale  

(Punteggio non cumulabile con il punto E se si tratta della stessa classe di laurea) 

Votazione inferiore a 100  =  punti 3 

Votazione da 100 a 110 =  Punti 5 

Votazione 110 e lode =  Punti 15 

 

 

Punti 6 

G Diploma di istruzione secondaria di II grado  
(Valutabile in mancanza della laurea) 

 punti 4 

H Certificazioni  I.C.T riconosciute dal MIUR      Max 2 cert. 

 

linguistiche 

 punti 2 cad. 
I Pubblicazioni inerenti l’incarico richiesto   punti 2 cad. (fino a punti 6) 

 

 

Esperienze professionali 

 

Punteggio 

 

E1 
Esperienze in qualità di esperto in corsi di formazione/aggiornamento in piani 
nazionali banditi dal MIUR per docenti/ATA/alunni sulle tematiche/settori 
inerenti il modulo formativo(VALIDO PER IL BANDO DI ESPERTO) 

 punti 5 cad. 

E2 Esperienze in qualità di tutor in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/alunni (VALIDO PER IL BANDO DI TUTOR)  punti 3 cad. 

F Altre esperienze professionali afferenti la tipologia dell’incarico  punti1 (fino a punti 3) 

G Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (della durata 
di almeno 10 ore)  Punti 1 (fino a punti 3) 
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A parità di punteggio si terrà conto in ordine dei seguenti criteri: 

1. Si sceglie il candidato che ha già svolto esperienze di realizzazione progetti PON in riferimento al numero delle 
esperienze; 

2. Si sceglie il candidato più giovane d’età. 

 

 
 
 
 
 

TABELLA DI VALUTAZIONE REFERENTE VALUTATORE 

Titoli culturali 

 

Punteggio 

 
A Dottorato di ricerca afferente la tipologia dell’incarico 

 

 punti 8 

B Diploma di perfezionamento/specializzazione biennale universitaria post laurea 
afferente la tipologia dell’incarico 

 punti 6 

C Master universitario di II livello  punti 4 

D Master universitario di I livello  punti 3 

E Diploma di Laurea (Quadriennale o specialistica/magistrale) 
Votazione inferiore a 104  =  punti 8 

Votazione da 105 a 110=  punti 10 

Votazione 110 e lode =  Punti 11 

F Laurea triennale  

(Punteggio non cumulabile con il punto E se si tratta della stessa classe di laurea) 

Votazione inferiore a 100  =  punti 3 

Votazione da 100 a 110 =  Punti 5 

Votazione 110 e lode =  Punti 15 

 

 

Punti 6 

G Diploma di istruzione secondaria di II grado  
(Valutabile in mancanza della laurea e non cumulabile con i punti A e B) 

 punti 4 

H Certificazioni  I.C.T riconosciute dal MIUR      Max 2 cert. 

 

linguistiche 

 punti 2 cad. 
I Pubblicazioni inerenti l’incarico richiesto  punti 2 cad. (fino a punti 6) 

 

 Esperienze professionali Punteggio 
A Referente Valutazione    punti 5 (fino a punti 15) 

B Conoscenza e uso di strumenti digitali e piattaforme multimediali per la gestione 
e  documentazione delle attività didattiche/formative  punti  5 (fino a punti 15) 

C Esperienze in qualità di Esperto in corsi PON    punti 5 (fino a punti 10) 

D Esperienze in qualità di Tutor in corsi PON    punti 5 (fino a punti 10) 

E Esperienze in qualità di esperto in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/Alunni su tematiche inerenti la Valutazione   punti 5 (fino a punti 20) 

F Esperienze in qualità di tutor in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/Alunni su tematiche inerenti la Valutazione 

 punti 5 (fino a punti 20) 

G Altre esperienze professionali afferenti la tipologia dell’incarico  punti 1 (fino a punti 5) 

H Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (della 
durata di almeno 10 ore)  punti 1 (fino a punti 5) 

I Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (con durata 
inferiore alle 10 ore)  punti 1 (fino a punti 3) 



A parità di punteggio si terrà conto in ordine dei seguenti criteri: 

1. Si sceglie il candidato che ha già svolto esperienze di progettazione e collaudo in progetti PON in riferimento al numero 
delle esperienze; 

2. Si sceglie il candidato più giovane d’età. 

 
5. Modalità di attribuzione dell’incarico  

L’amministrazione scolastica non risponde dei disguidi di natura informatica attinenti la ricezione delle 
domande.  
In seguito al presente avviso le candidature pervenute e riconosciute formalmente ammissibili saranno 
valutate da un’apposita Commissione presieduta dal Dirigente Scolastico.  
L’Istituzione provvederà a pubblicare la graduatoria provvisoria sul sito dell’Istituto entro il 
18/01/2019. Trascorsi gg. 7 senza aver ricevuto reclami (esclusivamente all’indirizzo 
rmmm671008@istruzione.it) si procederà al conferimento degli incarichi. I reclami possono  
concernere solo ed esclusivamente eventuali errate attribuzioni di punteggio ai titoli dichiarati nella 
domanda da parte della Commissione di valutazione. 
 

6. Motivi di inammissibilità ed esclusione  
 

Saranno escluse dalla valutazione le domande:  

 pervenute in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presente avviso  

 pervenute con modalità diverse da quelle previste dal presente avviso  

 sprovviste della firma in originale  

 sprovviste del C.V. in formato europeo  

 sprovviste della scheda di autovalutazione.  
 

 

 
7. Condizioni contrattuali e finanziarie  

La durata degli incarichi sarà determinata in funzione delle esigenze didattiche dei singoli moduli e 
comunque dovrà svolgersi entro il 31 agosto 2019.  
La retribuzione, comprensiva di tutti gli oneri riflessi e di tutte le trattenute di legge sarà determinata 
in base alle attività da svolgere.  
 
Esperto: retribuzione oraria  

>Docente esperto € 70,00 /h omnicomprensivo per ciascuna ora effettivamente prestata  
 
Tutor: retribuzione oraria  

>Docente tutor €30.00/h omnicomprensivo per ciascuna ora effettivamente prestata  
 
Figura aggiuntiva: retribuzione oraria  

>Docente € 30.00 /h omnicomprensivo per ogni alunno  
La retribuzione concordata è dovuta soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà 
effettivamente svolto ed ogni operatore riceverà una retribuzione proporzionale alle ore 
effettivamente prestate.  
 
A tal fine l’Istituzione scolastica si riserva la facoltà di ridurre o sopprimere moduli formativi sia per 
motivi di forza maggiore che per scarsa affluenza o richiesta da parte dei destinatari senza che ciò 
legittimi alcuna richiesta da parte degli incaricati volta ad ottenere indennizzi o remunerazione alcuna 
per ore non prestate. 

mailto:rmmm671008@istruzione.it


Le retribuzioni spettanti, saranno liquidate solo a seguito dell’avvenuta erogazione dei fondi necessari 
da parte dell’ A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica sia obbligata ad alcun anticipo di cassa. 
 
 

8. Compiti specifici richiesti 

Le attività di formazione saranno realizzate mediante attività didattica e/o laboratoriale (incarico esperto), 

e di tutoraggio (incarico di tutor).  

Agli esperti formatori si richiedono i seguenti prerequisiti per la docenza nell'attività per cui si concorre:  

1. disponibilità al lavoro in team; 

2. comprovate e documentate competenze professionali specifiche ed esperienze significative in 

relazione al modulo progettuale per cui si concorre; 

3. conoscenza e utilizzo della “didattica attiva”; 

4. conoscenza della piattaforma GPU e il possesso di competenze digitali; 

 

L'esperto  formatore  è tenuto a:  

 concorrere con la propria azione professionale alla riduzione del fallimento formativo precoce, del 

disagio e della dispersione scolastica e formativa;  

 prendere visione del progetto presentato, analizzandone nel dettaglio gli Obiettivi che devono essere 

raggiunti;  

 promuovere interventi coerenti con gli specifici bisogni degli alunni;  

 predisporre la scansione temporale degli interventi e i contenuti ad essa correlati;  

 predisporre schede per monitorare le competenze di partenza degli alunni e le competenze finali;  

 predisporre schede di autovalutazione per gli alunni;  

 predisporre schede per monitorare il livello di soddisfazione e l’efficacia del corso 

 utilizzare una metodologia in linea col bando, ŎŀǊŀǘǘŜǊƛȊȊŀǘŀ Řŀ ǳƴ ŀǇǇǊƻŎŎƛƻ άƴƻƴ ŦƻǊƳŀƭŜέ Ŝ Řŀƭ 

learning by doing;  

 prendere contatti con le famiglie finalizzati al loro coinvolgimento per facilitare la 

responsabilizzazione condivisa;  

 concordare con il tutor strumenti e materiali necessari ai corsisti;  

 completare la propria anagrafica sulla piattaforma; 

 provvedere alla gestione della classe e, in collaborazione con il tutor, curare la documentazione;  

 seguire, in collaborazione con il tutor, l’inserimento nel sistema “gestione progetti PON”, dei dati 

riferiti alla programmazione delle attività, ai test iniziali e finali, alle verifiche effettuate durante lo 

svolgimento dei corsi di formazione;  

 a fine corso, collaborare col tutor nel monitoraggio e tabulazione dei dati relativi al rapporto 

iscrizioni/presenza; 

 partecipare a riunioni di verifica e coordinamento che dovessero essere indette;  

 consegnare alla segreteria il materiale elaborato, nonché tutte le schede con relativi risultati, suddivisi 

in cartelle tematiche, su supporto informatico.  

 

 



Il Tutor ha il compito di:  

 collaborare con il docente esperto; 

 predisporre spazi, strumenti e materiali necessari ai corsisti e all’esperto;  

 provvedere allo spostamento, se necessario, degli alunni;  

 acquisire agli atti del corso eventuali richieste di autorizzazione ad uscite anticipate dalla lezione;  

 sulla piattaforma avrà il compito di  : 
- completare la propria anagrafica  

- profilare i corsisti  

- accertare l’avvenuta compilazione della scheda di iscrizione allievo  

- provvedere alla gestione della classe curandone scrupolosamente la documentazione 

- registrare le presenze dei corsisti, degli esperti e la propria, l’orario di inizio e fine della lezione  

- curare, in collaborazione con l’esperto, l’inserimento nel sistema “gestione progetti PON”, dei 
dati riferiti alla programmazione delle attività, ai test iniziali e finali, alle verifiche effettuate 
durante lo svolgimento dei corsi di formazione ; 

 provvedere all’emissione della certificazione finale per ogni allievo-corsista;  

 segnalare in tempo reale se il numero dei partecipanti scende oltre lo standard previsto;  

 curare il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza ingiustificata;  

  interfacciarsi con gli esperti che svolgono azione di monitoraggio o di bilancio di competenza, 
accertando che l’intervento venga effettuato;  

 mantenere il contatto con i Consigli di classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la ricaduta 
dell’intervento sulle competenze curriculari degli allievi;  

  tenere conto di eventuali problematiche o necessità di ulteriore approfondimento degli alunni;  

 predisporre, in collaborazione con l’esperto, la programmazione giornaliera e dettagliata dei 
contenuti dell’intervento;  

 partecipare a riunioni di verifica e coordinamento che dovessero essere indette;  

 a fine corso, monitorare e tabulare i dati relativi al rapporto iscrizioni/presenza e li invia al 
responsabile del sito web.  

 

 

Il Referente Valutatore ha il compito di:  

 verificare le competenze in ingresso prima di avviare gli interventi formativi; 

 inserire nel sistema informativo (GPU) i dati sui livelli iniziali degli studenti di tutti i moduli; 

 verificare le competenze in uscita e inserire in piattaforma GPU i dati richiesti su: risorse impiegate, 
esiti raggiunti, criticità; 

 trasferire i risultati conseguiti con i percorsi PON nelle valutazioni curricolari degli alunni 
partecipanti; 

 laddove previsto, in relazione a ciascun destinatario, sarà richiesto: 
 l’inserimento online della votazione nelle principali materie curriculari pre e post intervento;  
 la documentazione online delle prove di verifica delle competenze in ingresso e in uscita dagli 

interventi;  
 la somministrazione di questionari online sulla percezione dell’offerta formativa. 

 

Tenuto conto delle esigenze valutative sopra esposte e della necessità di assicurare un’adeguata raccolta 

dei dati,nonché la puntuale documentazione delle attività, il Referente della Valutazione lavorerà in 

stretta sinergia con gli Esperti Formatori dei moduli, i Tutor e il DS. 



 
Il Referente Valutatore Progetto PON verrà individuato sulla base dei seguenti criteri: 

 Disponibilità a ricoprire l’incarico; 
 Esperienza nel settore della valutazione delle attività didattiche; 
 Esperienza nell’uso della piattaforma Indire/GPU; 

 
Inoltre essi devono assicurare la loro disponibilità, per l'intera durata del progetto e altresì devono 
essere in grado di utilizzare la Piattaforma dei Fondi Strutturali GPU, e consegnare, al termine dei 
lavori, una specifica relazione circa l'attività svolta. 

 

 
9. Tutela della Privacy 

I dati dei quali l’Istituto entrerà in possesso a seguito del presente avviso saranno trattati nel 
rispetto del Regolamento n. 679/2016.  

10. Pubblicizzazione dell’avviso  

Il presente avviso viene pubblicizzato come segue:  
 pubblicazione sul Sito www.cpia3roma.gov.it sezione albo pretorio  

 notifica via email dell’avvenuta pubblicazione al personale interno  
 
 

11. Allegati  

I candidati dovranno utilizzare esclusivamente la modulistica allegata:  
Allegato A Domanda per TUTOR  
Allegato B Domanda per ESPERTO  
Allegato C Domanda pere VALUTATORE  
Allegato D Autodichiarazione punteggio titoli per Esperti, Tutor e Valutatore 
 
 
 
 
  
 Il Dirigente Scolastico 

 Prof.ssa Adalgisa Maurizio 

 Firma autografa omessa art. 3 D.Lgs 39/1993 

 FIRMATO DIGITALMENTE 

  



 

Allegato A - 10.3.1B-FSEPON-LA-2017-5 Domanda Tutor  
AL DIRIGENTE SCOLASTICO  

CPIA 2  

l/la sottoscritt ............................................................................................................................................. 
nato a  
............................................................................................ ( ................... ) il ................................... 
residente a  
( ................ ) in via/piazza  
............................................................................... n. ............................. CAP ......................  
Telefono fisso ............................ Cell. ..................................... e-mail .................................................  
Codice Fiscale .........................................................  
CHIEDE  

Di essere ammesso/a a partecipare all’avviso indicato in oggetto in qualità di tutor nel modulo (barrare 
un solo Modulo per domanda pena l’inammissibilità della stessa) 
 

 TITOLO 

o  RADIOCPIA 

o  FATTI UN FILM! 

o  CITTADINANZA E SICUREZZA STRADALE 

o  CURA E BENESSERE DELLA PERSONA 

o  INTEGRAZIONE CULTURALE E LINGUISTICA 

 
_l_ sottoscritt_ dichiara di aver preso visione del bando e di accettarne il contenuto nonchè di possedere le 
competenze tecnologiche necessarie per una corretta gestione online della misura assegnata. Si riserva di 
consegnare ove richiesto, se risulterà idoneo, pena decadenza, la documentazione dei titoli.  
_l_ sottoscritt_ autorizza codesto Istituto al trattamento dei propri dati personali ai sensi della norma vigente.  
Fotocopia documento di identità;  
Curriculum Vitae sottoscritto;  
Autodichiarazione punteggio titoli;  

In fede 
  



Allegato B - 10.3.1B-FSEPON-LA-2017-5 Domanda Esperto  
AL DIRIGENTE SCOLASTICO  

CPIA 2  

l/la sottoscritt ............................................................................................................................................. 
nato a  
............................................................................................ ( ................... ) il ................................... 
residente a  
( ................ ) in via/piazza  
............................................................................... n. ............................. CAP ......................  
Telefono fisso ............................ Cell. ..................................... e-mail .................................................  
Codice Fiscale .........................................................  
CHIEDE  

Di essere ammesso/a a partecipare all’avviso indicato in oggetto in qualità di esperto nel modulo 
(barrare un solo Modulo per domanda pena l’inammissibilità della stessa) 
 

 TITOLO 

o  RADIOCPIA 

o  FATTI UN FILM! 

o  CITTADINANZA E SICUREZZA STRADALE 

o  CURA E BENESSERE DELLA PERSONA 

o  INTEGRAZIONE CULTURALE E LINGUISTICA 

 
_l_ sottoscritt_ dichiara di aver preso visione del bando e di accettarne il contenuto nonchè di possedere le 
competenze tecnologiche necessarie per una corretta gestione online della misura assegnata. Si riserva di 
consegnare ove richiesto, se risulterà idoneo, pena decadenza, la documentazione dei titoli.  
_l_ sottoscritt_ autorizza codesto Istituto al trattamento dei propri dati personali ai sensi della norma vigente.  
Fotocopia documento di identità;  
Curriculum Vitae sottoscritto;  
Autodichiarazione punteggio titoli;  

Lì  

In fede 
  



Allegato C - 10.3.1B-FSEPON-LA-2017-5 Domanda per VALUTATORE  
AL DIRIGENTE SCOLASTICO  

CPIA 2  

l/la sottoscritt ............................................................................................................................................. 
nato a  
............................................................................................ ( ................... ) il ................................... 
residente a  
( ................ ) in via/piazza  
............................................................................... n. ............................. CAP ......................  
Telefono fisso ............................ Cell. ..................................... e-mail .................................................  
Codice Fiscale .........................................................  
CHIEDE  

Di essere ammesso/a a partecipare all’avviso indicato in oggetto in qualità di valutatore nel modulo 
(barrare un solo Modulo per domanda pena l’inammissibilità della stessa) 
 

 TITOLO 

o  RADIOCPIA 

o  FATTI UN FILM! 

o  CITTADINANZA E SICUREZZA STRADALE 

o  CURA E BENESSERE DELLA PERSONA 

o  INTEGRAZIONE CULTURALE E LINGUISTICA 

 

_l_ sottoscritt_ dichiara di aver preso visione dell’avviso e di accettarne il contenuto nonchè di possedere le 
competenze tecnologiche necessarie per una corretta gestione online della misura assegnata. Si riserva di 
consegnare ove richiesto, se risulterà idoneo, pena decadenza, la documentazione dei titoli.  
_l_ sottoscritt_ autorizza codesto Istituto al trattamento dei propri dati personali ai sensi della norma vigente.  
Fotocopia documento di identità;  
Curriculum Vitae sottoscritto;  
Autodichiarazione punteggio titoli;  

In fede  

  



Allegato D -- PON 10862 Autodichiarazione punteggio titoli  
per Esperti e Tutor, figure aggiuntive e valutatore  

ESPERTI 

TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTO/TUTOR  

Titoli culturali 

 

Punteggio 

 
A Dottorato di ricerca afferente la tipologia dell’incarico 

 

 punti 8 

B Diploma di specializzazione biennale universitaria post laurea afferente la 
tipologia dell’incarico 

 punti 6 

C Master universitario di II livello  punti 4 

D Master universitario di I livello  punti 3 

E Diploma di Laurea (Quadriennale o specialistica/magistrale) 
Votazione inferiore a 104  =  punti 8 

Votazione da 105 a 110=  punti 10 

Votazione 110 e lode =  Punti 11 

F 
Laurea triennale  

(Punteggio non cumulabile con il punto A se si tratta della stessa classe di laurea) 

Votazione inferiore a 100  =  punti 3 

Votazione da 100 a 110 =  Punti 5 

Votazione 110 e lode =  Punti 15 

 

 

Punti 6 

G Diploma di istruzione secondaria di II grado  
(Valutabile in mancanza della laurea e non cumulabile con i punti A e B) 

 punti 4 

H Certificazioni  I.C.T riconosciute dal MIUR      Max 2 cert. 

 

linguistiche 

 punti 2 cad. 
I Pubblicazioni inerenti l’incarico richiesto  punti 2 cad. (fino a punti 6) 

 

 

Esperienze professionali 

 

Punteggio 

 

E 
Esperienze in qualità di esperto in corsi di formazione/aggiornamento in piani 
nazionali banditi dal MIUR per docenti/ATA/alunni sulle tematiche/settori 
inerenti il modulo formativo 

 punti 5 cad. 

F Altre esperienze professionali afferenti la tipologia dell’incarico  punti 3 cad. 

G Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (della durata 
di almeno 10 ore)  punti1 (fino a punti 3) 

A parità di punteggio si terrà conto in ordine dei seguenti criteri: 

1. Si sceglie il candidato che ha già svolto esperienze di realizzazione progetti PON in riferimento al numero delle 
esperienze; 

2. Si sceglie il candidato più giovane d’età. 

 

  



TUTOR 

TABELLA DI VALUTAZIONE ESPERTO/TUTOR  

Titoli culturali 

 

Punteggio 

 
A Dottorato di ricerca afferente la tipologia dell’incarico 

 

 punti 8 

B Diploma di specializzazione biennale universitaria post laurea afferente la 
tipologia dell’incarico 

 punti 6 

C Master universitario di II livello  punti 4 

D Master universitario di I livello  punti 3 

E Diploma di Laurea (Quadriennale o specialistica/magistrale) 
Votazione inferiore a 104  =  punti 8 

Votazione da 105 a 110=  punti 10 

Votazione 110 e lode =  Punti 11 

F 
Laurea triennale  

(Punteggio non cumulabile con il punto A se si tratta della stessa classe di laurea) 

Votazione inferiore a 100  =  punti 3 

Votazione da 100 a 110 =  Punti 5 

Votazione 110 e lode =  Punti 15 

 

 

Punti 6 

G Diploma di istruzione secondaria di II grado  
(Valutabile in mancanza della laurea e non cumulabile con i punti A e B) 

 punti 4 

H Certificazioni  I.C.T riconosciute dal MIUR      Max 2 cert. 

 

linguistiche 

 punti 2 cad. 
I Pubblicazioni inerenti l’incarico richiesto  punti 2 cad. (fino a punti 6) 

 

 

Esperienze professionali 

 

Punteggio 

 

E Esperienze in qualità di tutor in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/alunni   punti 5 cad. 

F Altre esperienze professionali afferenti la tipologia dell’incarico  punti 3 cad. 

G Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (della durata 
di almeno 10 ore)  punti1 (fino a punti 3) 

A parità di punteggio si terrà conto in ordine dei seguenti criteri: 

1. Si sceglie il candidato che ha già svolto esperienze di realizzazione progetti PON in riferimento al numero delle 
esperienze; 

2. Si sceglie il candidato più giovane d’età. 

 

  



REFERENTE VALUTATORE 

TABELLA DI VALUTAZIONE REFERENTE VALUTATORE 

Titoli culturali 

 

Punteggio 

 
A Dottorato di ricerca afferente la tipologia dell’incarico 

 

 punti 8 

B Diploma di specializzazione biennale universitaria post laurea afferente la 
tipologia dell’incarico 

 punti 6 

C Master universitario di II livello  punti 4 

D Master universitario di I livello  punti 3 

E Diploma di Laurea (Quadriennale o specialistica/magistrale) 
Votazione inferiore a 104  =  punti 8 

Votazione da 105 a 110=  punti 10 

Votazione 110 e lode =  Punti 11 

F Laurea triennale  

(Punteggio non cumulabile con il punto A se si tratta della stessa classe di 
laurea) 

Votazione inferiore a 100  =  punti 3 

Votazione da 100 a 110 =  Punti 5 

Votazione 110 e lode =  Punti 15 

 

 

Punti 6 

G Diploma di istruzione secondaria di II grado  
(Valutabile in mancanza della laurea e non cumulabile con i punti A e B) 

 punti 4 

H Certificazioni  I.C.T riconosciute dal MIUR      Max 2 cert. 

 

linguistiche 

 punti 2 cad. 
I Pubblicazioni inerenti l’incarico richiesto  punti 2 cad. (fino a punti 6) 

 

 Esperienze professionali Punteggio 
A Referente Valutazione    punti 5 (fino a punti 15) 

B Conoscenza e uso di strumenti digitali e piattaforme multimediali per la gestione 
e  documentazione delle attività didattiche/formative  punti  5 (fino a punti 15) 

C Esperienze in qualità di Esperto in corsi PON    punti 5 (fino a punti 10) 

D Esperienze in qualità di Tutor in corsi PON    punti 5 (fino a punti 10) 

E Esperienze in qualità di esperto in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/Alunni su tematiche inerenti la Valutazione   punti 5 (fino a punti 20) 

F Esperienze in qualità di tutor in corsi di formazione/aggiornamento per 
docenti/ATA/Alunni su tematiche inerenti la Valutazione  punti 5 (fino a punti 20) 

G Altre esperienze professionali afferenti la tipologia dell’incarico  punti 1 (fino a punti 5) 

H Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (della 
durata di almeno 10 ore)  punti 1 (fino a punti 5) 

I Corsi di formazione/aggiornamento coerente con l’incarico richiesto (con durata 
inferiore alle 10 ore)  punti 1 (fino a punti 3) 

A parità di punteggio si terrà conto in ordine dei seguenti criteri: 

1. Si sceglie il candidato che ha già svolto esperienze di progettazione e collaudo in progetti PON in riferimento al numero 
delle esperienze; 

2. Si sceglie il candidato più giovane d’età. 

 


